
تمرین های مرحله اول درس مکانیک سیالت�
دير اثر وزن خودي با سثثرعت ثثثابت 2/۱ديانسيته نسبی  سانتی متر و 30 سانتی متر، طول 2/5يک پيستون فولديي توپر با قطر- ۱

ليه نازکی از روغن بيثثن سثثيلندر و اسثثتوانه قثثرار گرفتثثه. رون استوانه اي با قطر بزرگ تر حرکت می کند دي سانتی متر بر ثانيه۱5
۰/۲۹لزجت آن  و 0/9ديانسيته نسبی روغن . فاصله بين سيلندر و استوانه را تعيين کنيد. است Kg

ms
 .است

اسثثت و بثثاμ۱ دير وسط ديو صفحه افقی قرار دياردي. فاصله بين ديو صفحه با روغن پثثر شثثده اسثثت و لزجثثت آن A- صفحه نازک با سطح مقطع 2
پر شده است که دير اين حالت صفحه نازک مثثا بيثثنμ۲  حرکت می کند. دير حالت بعدي فاصله بين ديو صفحه با روغنی سبک با لزجت Vسرعت 

، دير هر ديو حالت، اندازه نيرو تغيير نمی کنثثد. معثثاديله ايVديو صفحه به صورت متقارن نيست. آزمايش نشان می ديهد که براي حرکت نازک با سرعت 
 پيدا کنيد.h و μ۱ ،yبرحسب μ۲براي 

  حرکت می کند. چنانچه صفحه پايينی ثابت دير نظثثر گرفتثثه شثثودي وV- ديو ليه سيال مطابق شکل بر روي هم قرار ديارند و صفحه باليی با سرعت 3
توزيع سرعت دي رهر ديو ليه خطی و پيوسته باشد، سرعت دير سطح ديو سيال را بدست آوريد.

  وh، ضثثخامت فيلثثم μ روي سطح افقی بر روي فيلم نازکی از روغن می لغزدي. ويسثثکوزيته روغثثن a- مطابق شکل، قطعه چهارگوشی به ضلع 4
 است. اگر ناگهان طناب پاره شودي، منحنی تغييرات سرعت قطعه را بر حسب زمان رسم کنيد. زمان لزم بثثرايUسرعت حرکت قطعه ثابت و برابر با 

٪ ممقدار اوليه کاهش يابد را بدست آوريد.95اينکه سرعت قطعه به ميزان 

ديوران می نمايد. فاصله بين دييسثثک و سثثطحω با سرعت ديورانی ثابت M روي سطح افقی قرار گرفته و تحت اثر گشتاور R- دييسکی به شعاع 5
پر شده است. رابطه اي براي گشتاور لزم بر حسب ساير پارامترهاي مسأله بدست آوريد.μ بوديه و از سيالی با لزجت aافقی برابر با 



- دير مسأله قبل چنانچه فاصله دييسک تا صفحه ثابت نبوديه و به شکل زير باشد، گشتاور لزم را محاسبه نماييد.6

 می باشثثد. گشثثتاور لزم بثثرايa- مطابق شکل مخروطی دير يک محفظه مخروطی قرار گرفته به طوريکه فاصله آزادي بين مخروط و محفظه برابر بثثا 7
ديوران مخروط با سرعت زاويه اي ثابت را بصورت پارامتري محاسبه نموديه و به ازاي دياديه هاي مندرج دير شکل زير و بثثا فثثرض لزجثثت سثثيال برابثثر بثثا

2 cp.مقدار عدديي آن را بدست آوريد ،

 می باشد. گشثثتاور لزم بثثرايa دير يک محفظه کروي قرار گرفته به طوريکه فاصله آزادي بين کره و محفظه برابر با R- مطابق شکل کره اي به شعاع 8
20ديوران کره  با سرعت زاويه اي ثابت را بصورت پارامتري محاسبه نماييد. مقدار عدديي گشتاور را با فرض سثثرعت زاويه اي برابثثر بثثا  rpmو لزجثثت 

۱سيال برابر با  cp.محاسبه کنيد 

ديوران می ديهد.ω را به حرکت ديرآورديه و با سرعت زاويه اي ثابت R توسط طناب و قرقره استوانه اي به شعاع M- مطابق شکل وزنه اي به جرم 9
پر شده است. چنانچه سرعت سقوط وزنثثه بثثه حثثالتμ  وجودي دياردي و از سيالی با ويسکوزيته aبين استوانه و جدار خارجی فاصله آزاديي به اندازه 

Vپايدار رسيده و برابر با  m.باشد، لزجت سيال را بر حسب پارامترهاي مندرج دير شکل بدست آوريد. لزجت را به ازاي دياديه هاي زير بدست آوريد
M =0.1 Kg , r=25 mm , R=50 mm , a=0.2 mm , H=80 mm ,V m=30 mm/ s

۰/۱Ns- دير مسأله قبل و به ازاي اعدادي دياديه شده، چنانچه لزجت سيال برابر با ۱0 /m2بوديه و دير حين آزمايش طناب پثثاره شثثودي، چثثه زمثثانی
است.۰/۰۲۷۳Kg.m۲٪ سرعت خد را از ديست بدهد. لختی ديورانی    سيستم برابر با 99طول می کشد تا سيلندر 


